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V čísle 6/2008 tohoto časopisu vyšel 
článek se zevrubnou informací o síti 
Spa-ce.net sdružující významné stře-
doevropské a východoevropské in-
stituce zabývající se územním a pro-
storovým plánováním a rozvojem 
a o obsahu výročních konferencí této 
sítě v letech 2006–2008. V následují-
cím článku je popsán další vývoj této 
sítě, zejména nové trendy a výzkum-
né záměry prezentované na výročních 
konferencích v září 2009 v Bratislavě 
a v září 2010 v Bělehradě. 

IV. Konference „Regionální 
diverzita a územní soudržnost: 
Od omezení disparit směrem 
k pozitivnímu využití 
rozdílností“, Bratislava,
13.–15. 9. 2009

Regionální disparity, územní soudrž-
nost a územní potenciál jsou věčnými 
a oblíbenými tématy v rámci prosto-
rového plánování, neboť každá doba 
se svými politickými a ekonomickými 
změnami se na této problematice pro-

jeví. Regionální disparity lze chápat 
jako nerovnost znaků, jevů či procesů 
v územích, jejichž řešení nemá smě-
řovat ke stejnosti a jednotvárnosti, ale 
pouze k potlačení jejich nepříznivých 
znaků a naopak využití jedinečnos-
tí k účelnému a výhodnému odlišení. 
Samotné prostředí konání konferen-
ce je pro dané téma neobyčejně inspi-
rující. Bratislava je příkladem rych-
le až živelně rostoucí středoevropské 
metropole s úzkou vazbou na blízká 
významná města v Podunají (Vídeň, 

VÝZKUM A TRENDY V ÚZEMNÍM/PROSTOROVÉM PLÁNOVÁNÍ 
VE STŘEDNÍ EVROPĚ
VÝROČNÍ KONFERENCE SPA-CE.NET V LETECH 2009 A 2010

Jak se už stalo tradicí, i letos na pod-
zim uspořádala Asociace pro urbanis-
mus a územní plánování ČR odbor-
ný seminář, tentokrát na téma Město 
v zeleni – zeleň ve městě. V souladu 
s vybraným tématem bylo i místo ko-
nání, zámek v Praze – Troji je oprav-
du v zeleni.

Úvodní blok jednání byl věnován měst-
ské části Troja, její historii, současnos-
ti i vizi budoucnosti. Účastníci seminá-
ře byli seznámeni s krajinářskou studií 
pro tuto městskou část, která nazna-
čuje, že Troja chce i do budoucna být 
„městem v zeleni“.

V bloku Systémy zeleně ve struktuře 
obcí, průnik krajiny do osídlení byla 
představena studie o zapojení Prahy 
do krajiny, která byla mimo jiné jed-
ním z podkladů pro Zásady územního 
rozvoje Středočeského kraje. Další pří-
spěvek srovnával města Vysoké Mýto 
a Choceň z krajinářského hlediska.

Následující blok se týkal funkce zele-
ně ve struktuře sídla. V této části byl 
přednesen příspěvek týkající se nových 
parků na Rohanském ostrově v Praze, 
dále příspěvek srovnávající nové plo-
chy zeleně v návrhu a v realitě na pří-
kladu Berouna. Další přednášející se 
zabýval problematikou ploch a struk-
tur v obraze města. V tomto bloku 
s příspěvkem Ekologicko-urbanistic-
ko-ekonomické aspekty zeleně a jejich 
uplatňování v rámci územního pláno-
vání na Slovensku vystoupila také prv-
ní zahraniční přednášející.

Jednání druhého dne otevřel blok týka-
jící se zeleně jako městotvorného prv-
ku. Přednášející seznámili účastníky 

s realizací parků na Praze 6 a v Litomě-
řicích. O krásu nových parků ve Valen-
cii se s účastníky podělil přednášející 
ze Španělska. Všechny zaujala velko-
rysá realizace přestěhování koryta řeky 
s cílem zamezení častým povodním.

V posledním bloku se přednášející vě-
novali problematice ÚSES a řešení ze-
leně v územních plánech.

Závěr semináře byl věnován odborné 
exkurzi po městské části Troja.

Všechny přednesené příspěvky měly 
vysokou úroveň a setkaly se s velkým 
zájmem účastníků semináře. K úspě-
chu přispěla i výborná organizace, ve-
černí přípitek na vinici svaté Kláry 
a nádherné podzimní počasí.

Součástí programu semináře bylo 
také výroční shromáždění členů Aso-
ciace, tentokrát s volbou nové Rady 
a Kontrolní komise na funkční období
2010–2014 (bližší informace na www.
urbanismus.cz).

Ing. Alena Navrátilová
Ústav územního rozvoje

MĚSTO V ZELENI – ZELEŇ VE MĚSTĚ
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